
 

 

 

SCRISOARE DE INTENȚIE 

 

 

Subsemnata Dr. Ioan Beatrice Gabriela, medic legist primar la Institutul de Medicină 

Legală din Iași și profesor universitar la Universitatea de Medicină și Farmacie ”Grigore T. 

Popa” din Iași, îmi exprim intenția de a candida pentru calitatea de membru al Comisiei 

Superioare de Disciplină a Colegiului Medicilor din România. 

 

Motivația mea pentru a candida pentru un mandat de membru al Comisiei Superioare 

de Disciplină este de a contribui, împreună cu ceilalți membri ai comisiei, la creșterea calității 

actului medical din punct de vedere tehnic și etic prin analizarea corectă și imparțială a 

reclamațiilor pacienților sau familiilor lor îndreptate împotriva medicilor. În opinia mea, rolul 

principal al Comisiei Superioare de Disciplină este să surprindă aspectele problematice ale 

practicii medicale pe care să le facă cunoscute comunității medicale în vederea corectării lor. 

Finalitatea cazurilor analizate în cadrul comisiilor de disciplină ale Colegiului Medicilor 

trebuie să fie conștientizarea medicilor cu privire la deficiențele activității lor și sprijinirea 

medicilor reclamați pentru a face ajustările necesare în practica lor curentă astfel încât să poată 

preveni incidente similare viitoare. 

Sunt membră a Comisiei Superioare de Disciplină din anul 2006, iar în perioada 2007-

2011 am fost președinta acestei comisii. Experiența mea în soluționarea cazurilor analizate în 

cadrul a Comisiei Superioare de Disciplină constituie un avantaj, la care se adaugă formarea 

mea juridică pe lângă cea medicală. Mai mult, ca medic legist, am uzanța lucrului cu reclamații 

din partea pacienților și a modului de instrumentare a acestor cazuri.  

Desfășor activitate didactică și de cercetare în domeniul răspunderii profesionale a 

medicilor. Activitatea mea de cercetare în acest domeniu s-a concretizat în publicarea mai 

multor articole științifice, capitole de carte și a două cărți. Sunt preocupată în special de 

impactul pe care reclamațiile formulate de pacienți îl are atât asupra medicilor implicați cât și 

asupra comunității medicale în general și am derulat primul studiu național care a abordat 

această problematică, ale cărui rezultate sunt disponibile în cadrul unei cărți publicate în anul 

2022 (Bianca Hanganu, Beatrice Gabriela Ioan. Medicina sub asediu? Impactul reclamațiilor 

privind răspunderea profesională medicală. Ed. ”Gr.T.Popa”, U.M.F. Iași, 2022) și a mai 



multor articole științifice. De asemenea, sunt preocupată și susțin calea extra-judiciară eficientă 

de rezolvare a litigiilor medicale cu scopul de a scădea povara acestora asupra medicilor și 

activității medicale.  

Activitatea administrativ-jurisdicțională desfășurată în cadrul Colegiului Medicilor s-a 

îmbunătățit de-a lungul anilor, ceea ce nu înseamnă că nu mai pot fi făcute ajustări cu scopul 

de a crea o procedură de analiză a reclamațiilor mai ușoară atât pentru medicii intimați cât și 

pentru pacienți. Procedura de cercetare disciplinară trebuie revizuită astfel încât să se elimine 

întârzierile în soluționarea cazurilor și aspectele care îngreunează acest proces, astfel încât 

impactul reclamațiilor asupra medicilor să fie diminuat, iar nemulțumirile pacienților să fie 

rezolvate correct și cu celeritate. Sancțiunile aplicate medicilor intimați trebuie să aibă un temei 

solid, susținut de fapte medicale demonstrabile și să beneficieze de criterii de cuantificare a 

gravității. De asemenea, consider că activitatea de cercetare disciplinară trebuie să beneficieze 

de un suport juridic adecvat, astfel încât deciziile adoptate să fie corect susținute legal. 
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